
M O T I E

Een breed gedragen Reglement van Orde

Deze motie behoort bij agendapunt 11 van de raadsvergadering van 18 april 2023

De volgende partijen dienen deze motie in:
CDA Richard Beune

We stellen de raad voor om het volgende besluit te nemen:

We stellen vast dat:

1. De raad in één van haar eerste vergadering het Reglement van Orde voor een jaar heeft 
vastgesteld om in dat jaar met elkaar in gesprek te gaan over de wijzigingen die breed 
gedragen kunnen worden door de raad.

2. In het afgelopen jaar hebben meerdere raadsleden gekeken naar mogelijke aanpassingen 
van ons Reglement van Orde.

3. Een brede discussie over de aanpassingen van het Reglement heeft niet plaatsgevonden.
4. Tijdens de voorronde van 14 maart 2023 is het initiatiefvoorstel van de dames De Vries en 

Bruinsma besproken.
5. Na de voorronde van 14 maart 2023 zijn vier amendementen ingediend waarvan de inhoud 

pas op de raadsvergadering van 18 april 2023 wordt besproken.
6. De amendementen en het initiatiefvoorstel een aantal technische wijzigingen na 

wetswijzigingen bevatten maar ook een aantal fundamentele aanpassingen voorstellen, zoals 
het wijzigen van de aanvangstijden van de politieke avonden, het verplaatsen van het 
vragenhalfuur over memo’s en tic’s.

7. Amendementen als een geheel worden ingediend waardoor het amendement in zijn geheel 
afgewezen dan wel aangenomen moet worden ondanks dat delen wel of geen voldoende 
steun hebben.

We vinden dat:

1. Het Reglement van Orde breed gedragen moet worden door de leden van de raad en haar 
burgerleden.

2. Dat met een bespreking van amendementen in enkel een raadsvergadering de kans bestaat 
dat er geen sprake is van een breed gedragen Reglement.

3. Gekomen kan worden tot een breed gedragen Reglement door een raadswerkgroep, waar 
een raadslid of burgerlid van iedere politieke partij, vertegenwoordigd in onze raad aan kan 
deelnemen, te formeren en opdracht te geven om te komen met een voorstel voor een 
Reglement van Orde.

4. De raadswerkgroep krijgt de opdracht mee om diverse varianten uit te werken, zoals wel of 
geen grote agendacommissie, en die varianten aan te bieden aan de fracties voor 
commentaar en aan de hand van de terugkoppeling van de fractie te komen met een 
voorstel voor aanpassingen van het Reglement van Orde.

5. De raadswerkgroep moet in april 2024 een voorstel aan de Raad aanbieden.   

We geven ons zelf de opdracht om:

1. Om een raadswerkgroep in te stellen, die in april 2024 moet komen met een voorstel voor 
aanpassing van het Reglement van Orde.

2. Van iedere politieke partij, vertegenwoordigd in de raad kan een raadslid of burgerlid in de 
raadswerkgroep delen nemen.

3. De raadswerkgroep kiest uit haar midden een voorzitter en wordt ondersteund door de 
griffie.



4. De voorzitter van de raadswerkgroep rapporteert regelmatig aan de raad over de voortgang 
van de werkzaamheden van de werkgroep.

Dit hebben we besloten in de openbare vergadering van 18 april 2023.

Dit was hoe de partijen stemden:

GBO:  voor tegen
CDA: voor tegen
D66: voor tegen
BOB: voor tegen
VVD: voor tegen
GL: voor tegen
PvdA: voor tegen
CU: voor tegen

Totaal: voor tegen

Hiermee is deze motie wel/niet aangenomen

drs. D.E. van der Kamp R.P. Hoytink-Roubos
griffier voorzitter


